QCM 1 : entourez la ou les bonnes réponses.
1) La différence entre la Mémoire et l’Histoire est que :
· L’Histoire est une science qui se veut objective et la mémoire un ensemble subjectif de souvenirs
· L’Histoire s’apprend et la mémoire s’écoute
· L’Histoire est objective et se construit par chacun d’entre nous de ses souvenirs alors que la Mémoire est plus personnelle.
· 
2) « La France de Vichy, un passé qui ne passe pas ». Formule de l'historien Henry Rousso. Que veut-il dire par là ?
· Que le régime de Vichy n’est pas en 1940 la République française 
· Que les Français n’ont pas adhéré au régime de Vichy et participé à la politique de collaboration
· Qu’il est difficile pour les Français de reconnaître la responsabilité de la France dans la déportation des Juifs et la collaboration de l’Etat Français avec les Nazis.

3) Qui sont en 1944/45, les « Absents » ?
· Ceux qui ont fui face aux combats de la Libération de la France
· Les seuls prisonniers de guerre
· Les déportés
· Les prisonniers de guerre
· Les travailleurs du STO
· Les déportés et les prisonniers de guerre
· Les déportés, les prisonniers de guerre et les travailleurs du STO

4) Accentuer la division entre Français aurait pu :
· Provoquer une division du territoire français
· Engendrer des violences
· Ne pas permettre un retour à la normale sur le plan économique

5) A la libération :
· La défaite de 1940 est reprise dans les médias
· La défaite de 1940 est effacée
· La défaite de 1940 est étudiée précisément.




6) Mythe forgé par les communistes et les gaullistes à la fin de la Seconde Guerre mondiale, selon lequel tous les Français auraient résisté face à l’occupation et à la collaboration.
· Collaborationnisme
· Résistansocialisme
· Résistancialisme

7) Qui est le parti des « 75000 » fusillés ?
· Le Parti socialiste
· Le Front National
· Le PCF

8) Le film « Nuit et brouillard » :
· Participe au fait que la mémoire du génocide est oubliée
· Permet de comprendre la spécificité de la déportation de la population juive
· Fait l’amalgame entre tous les déportés et tous les camps
· Nie l’existence de la collaboration
· Montre l’existence de la collaboration

9) Dans la théorie du Glaive et du Bouclier :
· De Gaulle est le bouclier
· Le Maréchal Pétain est le glaive
· Le Général De Gaulle est présenté comme celui qui se bat pour la France de l’extérieur
· Le Maréchal Pétain représente l’aspect positif du régime de Vichy
· [bookmark: _GoBack]L’action du Maréchal Pétain est montrée de façon négative

